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Expressions rationnelles

Exercice 1 : Équation rationnelle – étude de signe

1. Résoudre dansR l’ équation
2x − 3
x + 1

= 4.

2. Étudier surR le signe de l’expression

d(x) =
2x − 3
x + 1

− 4.

Exercice 2 : Équation rationnelle – étude de signe

1. Résoudre dansR l’ équation
1
x

=
x

x + 6
.

2. Étudier surR le signe de l’expression

d(x) =
1
x
−

x
x + 6

.

Racine d’un polynôme – Factorisation

Exercice 3 : Racine d’un polyn̂ome

Le nombre−2 est-il racine du polyn̂ome

P(x) = x3 + 5x2 + 5x − 2 ?

Exercice 4 : Égalité de polyn̂omes

Existe-t-il un nombre ŕeela pour lequel les deux polynômesf etg définis par

f (x) = 2x3
− 7x2

− 8x − 10 et g(x) = (x − 2)(2x2 + ax + 5)

sontégaux ?

Exercice 5 : Égalité de polyn̂omes

1. Peut-on d́eterminer trois nombres réelsa, b et c tels que les polyn̂omesf etg définis par

f (x) = x3 + 2x2
− x − 14 et g(x) = (x − 2)(ax2 + bx + c)

soientégaux ?

2. Même question avec les polynômesf et h définis par

f (x) = x3 + 2x2
− x − 14 et h(x) = (x − 1)(ax2 + bx + c)

Exercice 6 : Un polyn̂ome de degŕe 3

On consid̀ere le polyn̂omeP défini par
P(x) = 6x3 + 5x2

− 2x − 1.

1. CalculerP(−1).

2. En d́eduire une factorisation deP sous la forme

P(x) = (x + 1)Q(x)

où Q(x) est un polyn̂ome de degŕe 2à d́eterminer.

3. Résoudre dansR l’ équationP(x) = 0.


